
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παράλειψη εξαγοράς της κινητής συλλογής που φυλάσσεται εντός της οικίας 
Ρώμα στη Ζάκυνθο 
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Ο Συνήγορος του Πολίτη κλήθηκε να διαμεσολαβήσει κατόπιν διαμαρτυρίας πολίτη 
αναφορικά με την παράλειψη εξαγοράς της συλλογής κινητών αντικειμένων, 
χαρακτηρισμένης στο σύνολό της ως μνημείου, που φυλάσσεται εντός της οικίας 
Ρώμα στη Ζάκυνθο. Τόσο η κινητή συλλογή όσο και το οίκημα αποτελούν ανεκτίμητα 
στοιχεία της πολιτιστικής κληρονομιάς των Ιονίων Νήσων, αλλά και της Ελλάδας 
γενικότερα. 
 
Η Ανεξάρτητη Αρχή απηύθυνε έγγραφα προς την Υπουργό Πολιτισμού και 
Αθλητισμού και τη Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς του ΥΠΠΟΑ 
προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι απαιτούμενες ενέργειες.  
 
Κατόπιν της διαμεσολάβησης του Συνηγόρου του Πολίτη, η Δ/νση Νεότερης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς του ΥΠΠΟΑ, ενημέρωσε ότι το Υπουργείο θα προχωρήσει 
στην αγορά της συλλογής των κινητών αντικειμένων, αφού πρώτα αγοραστεί η οικία 
από την περιφέρεια των Ιονίων Νήσων, με την αιτιολογία ότι τα κινητά συναποτελούν 
μαζί με το ακίνητο ιδιαιτέρως αξιόλογο σύνολο με ιδιαίτερη ιστορική και καλλιτεχνική 
αξία. Καθώς η Ανεξάρτητη Αρχή επανήλθε εγγράφως στο θέμα εκφράζοντας τις 
αντίθετες απόψεις της, η αρμόδια υπηρεσία επανέλαβε ότι η προηγούμενη αγορά του 
ακινήτου παραμένει αναγκαίος όρος για την εξαγορά της συλλογής, καθώς πέρα από 
τη δυσκολία μετακίνησης και αποθήκευσής της, υφίσταται, μεταξύ άλλων και 
κίνδυνος διάσπασης της συνοχής της συλλογής με το ακίνητο. 
 
Από τα ανωτέρω, ο Συνήγορος του Πολίτη συμπεραίνει ότι, μέχρι σήμερα, 
υφίσταται παράλειψη εφαρμογής της απόφασης έγκρισης του πορίσματος της 
Εκτιμητικής Επιτροπής του ΥΠΠΟΑ περί της αποτίμησης της συλλογής και 
μεταβίβασης της στο αρμόδιο Υπουργείο. Παράλληλα, διαπιστώνει ότι στην 
απόφαση για την αγορά της κινητής συλλογής, δεν αναφέρεται ως αναγκαίος όρος η 
προηγούμενη αγορά του οικήματος. Όσον αφορά τη θέση του Υπουργείου περί 
δυσκολίας μεταφοράς της κινητικής συλλογής σε άλλο σημείο και διάσπασης της 
συνοχής της με το ακίνητο, θεωρεί ότι αυτή δε μπορεί να αιτιολογήσει την 
μακροχρόνια παράλειψη της προστασίας της, καθώς η απώλεια μιας τέτοιας 
συλλογής με επιστημονική, καλλιτεχνική και ιστορική αξία θα ήταν εξαιρετικά 
επαχθής για την πολιτιστική κληρονομιά της χώρας. Καταλήγοντας η Ανεξάρτητη 
Αρχή εκτιμά ότι το αρμόδιο Υπουργείο οφείλει να προβεί, τηρώντας τις ανωτέρω 
δεσμεύσεις του για εξαγορά της συλλογής, στις απαιτούμενες ενέργειες, προκειμένου 
να μεταβιβαστούν τα κινητά αντικείμενα στην κατοχή του και να ξεκινήσει η 
διαδικασία συντήρησή τους.  
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